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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 229/2023 

Assunto: Requer informações quanto à queda de talude da Estação de Tratamento de Água Central 

(ETA Central) e às obras de duplicação da Estação de Tratamento de Esgoto Central (ETE 

Central).  

 

CONSIDERANDO constatações deste Vereador referentes às condições 

estruturais da Estação de Tratamento de Água Central (ETA Central), especificamente 

quanto ao deslizamento do talude, que apresenta risco de atingir o tanque e comprometer 

todo o abastecimento de água de nossa cidade; 

CONSIDERANDO que o referido problema teve início em março de 2022, 

sendo apenas colocadas lonas sob a superfície para amenizar o escorregamento do solo, 

providência essa que não tem se mostrado suficiente; 

CONSIDERANDO que mais de um ano se passou e não foram 

apresentadas medidas efetivas para solucionar a situação, sendo notório o agravamento 

do problema e dos consequentes riscos, que podem causar prejuízos a toda a população 

de Jacareí; 

CONSIDERANDO também a paralisação das obras de duplicação da 

Estação de Tratamento de Esgoto Central (ETE Central), localizada no Parque dos Sinos, 

que elevaria o índice de esgoto tratado deste munícipio a 100%, conforme divulgações 

dessa Administração Municipal; 

CONSIDERANDO que a obra da ETE Central foi anunciada em agosto de 

2021, com prazo estimado de 540 dias corridos para sua execução, e mais 360 dias de 

operação assistida, com investimento no montante de R$ 21.215.814,38 (vinte e um 

milhões, duzentos e quinze mil, oitocentos e quatorze reais e trinta e oito centavos), 

recursos estes vinculados ao Programa de Aceleração do Crescimento (PAC II) do 

Governo Federal, em compromisso firmado entre o Ministério das Cidades e a Caixa 

Econômica Federal. (Fonte: Portal da Prefeitura Municipal de Jacareí – imagem anexa – 

URL:   https://www.jacarei.sp.gov.br/prefeitura-e-saae-assinam-ordem-de-servico-para-

inicio-da-duplicacao-da-ete-central/). 

CONSIDERANDO que a referida estação de tratamento se encontra 

abandonada, sem quaisquer informações sobre o andamento dos serviços, e sem a 

devida prestação de contas à sociedade; e 

Tramitado em Sessão 

 (   ) Aprovado 

 (   ) Rejeitado 
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CONSIDERANDO, por fim, o papel fiscalizador deste Vereador e a busca 

por esclarecimentos e informações para que não haja prejuízos ainda maiores ao 

interesse público – neste caso, o abastecimento de água na cidade, 

REQUEIRO ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, ouvido e 

aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

1. Quais providências estão sendo adotadas para solucionar os 

problemas apontados acima? Favor detalhar. 

2. Há contratação de terceiros? 

2.1. Se positivo, fornecer todos os detalhes como: nomes das 

empresas, números dos contratos, prazos, valores, etc. 

3. Há laudo da Defesa Civil do Município quanto ao deslizamento de 

terra verificado na ETA Central? 

3.1. Se positivo, enviar cópia do laudo. 

4. Há acompanhamento – ou ao menos apontamento – feito por 

profissionais do Serviço de Regulação de Jacareí – SRJ? Favor 

detalhar. 

5. Caso haja um agravamento do desastre natural em questão, isso 

poderá interromper o fornecimento de água à população de Jacareí? 

6. Tratando-se de um problema tão sério, por que – até o momento – 

não houve solução? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevo. 

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2023. 

 

HERNANI BARRETO 
Vereador – REPUBLICANOS 
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